

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年2月2日 星期五【今日4版】
癸卯年十二月廿三 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮0°C~2°C
雨夹雪,东北风
3~4级。

总第4842期
2024年第25期



送新春祝福 叙鱼水深情

张利 田醒民带队慰问驻邮部队官兵和军休干部

本报讯(记者 赵妍东方 葛维祥)连日来,市委书记张利、市长田醒民分别带队走访慰问驻邮部队官兵和军休干部,为他们送去党和政府的温暖以及新春的美好祝福,共叙军民鱼水深情、共谋军地建设发展。

1月30日下午,市委书记张利带队前往人武部走访慰问驻邮部队官兵。市领导张秋红、郑志明、陈立柱、王怀忠、王庆东参加慰问。

“提前给大家拜个早年,祝大家新春快乐!”在市人武部,张利为驻邮部队官兵送上了新春祝福和慰问品,感谢他们长期以来为高邮经济社会高质量发展作出的重要贡献。

张利希望,全体驻邮官兵在新的一年里

继续发扬部队优良传统,围绕中心、服务大局,充分发扬能吃苦、能战斗、能奉献的精神,扎实有效地开展人民武装工作。他要求,要不折不扣地高质量完成春季征兵工作,压实各板块责任,确保流程严格规范;要进一步强化基层武装,加强人武队伍建设,高效完成市人武部办公楼搬迁工作;要严作风、树形象,发挥人武优势,推进军民融合发展,更好地融入全市经济社会发展大局;要持之以恒、不遗余力地做好全市国防教育工作,以高度的责任感和使命感为高邮社会和谐稳定作出新的更大贡献。

2月1日上午,市长田醒民带队赴武警中队和军干所慰问中队官兵和军休干部。市领导徐永宝、周启泉参加慰问。

在武警中队慰问时,田醒民看到官兵们已迁入新营房十分高兴,并对他们过去一年为高邮经济社会发展所作的贡献表示感谢。同时代表市委、市政府给大家拜个早年,祝他们身体健康、工作愉快、阖家幸福。

在市军队离退休干部服务管理中心,田醒民等市领导与军休干部们进行了简短座谈,关切地询问大家的身体状况、生活安排等情况,并祝大家身体健康、家庭幸福、和和美美、万事顺意。军休干部们表示,高邮发展日新月异,成果斐然,令他们感到十分的高兴;对市委、市政府和相关部门给予他们的关心关爱和照顾很是满意,由此深表感激。田醒民还特别叮嘱老同志保重身体,祝愿老同志健康长寿。

我市组织收看收听扬州市安委会全体(扩大)会议

本报讯(记者 葛维祥)1月31日,扬州市安委会召开全体(扩大)会议。会议以视频形式召开,我市设立分会场组织收看收听。市长田醒民在扬州主会场参加会议。市领导李深红、史美山、张继东、赵国祥、周振中在部分分会场参加会议。

会议强调,今年安全生产工作要以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,一体推进专项治理、基层基础、防灾救灾等各项任务,实现高质量发展和高水平安全良性互动。要提高政治站位、树牢安

全理念,坚持人民至上、生命至上,全面推动安全治理模式向事前预防转型,打好安全防范主动仗,把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要聚焦重点行业领域,提高执法效能,强化问题整改,扎扎实实、踏踏实实开展好8个专项行动。要全面整治重点场所火灾隐患,加强重点部位消防监管,消除涉粉尘企业、“厂中厂”、教育机构和混合业态场所安全隐患,严格动火作业安全管理,积极推进城市“生命线”安全整治,有效防范城市运

行风险。要严格落实整治重点要求,持之以恒优机制、多维融合强队伍、科技赋能建平台,全面提升安全应急基层基础。

会议强调,全力以赴抓好春节和全国两会期间安全防范,对今年开好局起好步具有重要意义。要全面开展安全风险排查整治,强化低温雨雪冰冻灾害防范应对,确保节后复工复产顺利平安。要压实工作责任,强化组织实施,切实将压力传递到基层单元,传导到社会末梢,确保重点任务和防范措施落地见效。

龙年新春佳节将至,高邮城乡喜气洋溢,具有悠久历史和传统的农村大集更是热闹非凡,成为小商品和农副产品的集散地,各种年货十分抢手。图为记者在开发区东墩大集上捕捉到的欢乐场景。
顾伟 维祥 摄



积分兑年货 年味儿浓了

□ 记者 孔令玲

“文明兴南里积分超市开张咯,大家快来兑换年货……”1月30日下午,在龙虬镇新时代文明实践所的广场上,一阵响亮的吆喝声后,兴南村村民们手握“积分存折”,涌入积分超市内兑换年货,现场“年味儿”十足。

“最高分162!”在拥挤的人群中,一张存折的出现顿时掀起一阵高潮,存折的主人正是兴南村三组村民陈春山。拿着“积分存折”,陈春山兑换了一壶菜籽油、一袋大米、一条毛巾还有一瓶洗衣液。“这些年货拿在手里沉甸甸的,意义更是非凡。”陈春山说道。

从2022年开始,兴南村“建”起了乡村治理“积分银行”。这存折上存的不是

钱,而是村民们维护社会稳定,参与公益慈善、乡风文明治理等活动“换”来的文明积分。兴南村党总支书记朱金满介绍,“积分银行”推出后,村民们参与热情都很高,全村644户全部参与了进来。

陈春山向记者展示了手中的“积分存折”,存折上记录了他从2022年2月至去年12月份所得的积分情况。“维护社会稳定+5”“公益美德+3”“慈善捐款+10”……从日期到存入支出再到余额,一笔笔积分记录详细,也是陈春山在公益慈善事业上一路走来的足迹。

今年37岁的陈春山是地地道道的兴南人,如今在我市经营着一家环保公司。从创业初期到稳定经营,一路走来,陈春山勤修本领、笃行善举。他每年参与“5·19慈善一日捐”活动,看望慰问养老院的

老人。河南发生特大洪水灾害时,陈春山筹备8万元物资紧急支援灾区。他还连续四年资助6名贫困山区学生,帮他们实现“上学梦”。他个人还获得了高邮市道德模范提名奖。最近,陈春山陆续收到了几封从大山里寄来的信件,信中满是感谢。“当我翻阅这些积分,就想起孩子们开心的笑脸,这张‘积分存折’也是我与孩子们最好的见证。”陈春山笑着说。

“积分存折”的“户主”不仅是陈春山本人,还包含了他的家人。“乡村治理‘积分银行’开设后,我的‘小家’越来越文明有爱,村里这个‘大家’也更为团结和谐,从小到大生长生活的兴南村让我离不开。”陈春山深有感触地说。

新春走基层

今日总值班 侯 军 值班编委 郭玉梅
责任编辑 金 婧 版式设计 张增强

本报讯(记者 黄霏霏 葛维祥 翁正倩 郭萌)近日,市委书记张利、市长田醒民等走访慰问江苏省道德模范等先进人物,为他们送上党和政府的关怀和新春的祝福。

1日上午,市委书记张利率相关部门负责人,专程前往第五届江苏省道德模范王瑞华家中走访慰问。市人大常委会副主任王薇、王庆东参加慰问。

王瑞华是临泽镇周巷社区居民。2014年其丈夫突发心肌梗塞猝死,生前他曾借过一些钱,但没有留下具体账目,王瑞华通过丈夫的手机主动向债主问清3万多元债务,并全部还清。2014年王瑞华入选“中国好人”“江苏好人”。2015年当选第五届江苏省道德模范。

来到王瑞华家中,张利询问了她的身体状况、生活近况和家庭成员情况。看到王瑞华家中的墙上张贴着家家训,张利高度赞扬了这种做法,希望她继续为子孙做好表率,同时发挥道德模范的榜样示范作用,用自己的道德实践感染、带动更多的人崇尚美德、向上向善。

慰问中,张利还叮嘱属地和相关部门负责同志,要全方位关注、关心道德模范的工作生活,竭力为有困难的道德模范家庭提供生产生活保障,让道德模范在行善的路上更有毅力、更有底气,进一步推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

1日上午,市长田醒民率市政府办、市委宣传部、市新时代文明实践中心和高邮镇等相关负责人,专程看望慰问第一届江苏省道德模范提名奖获得者王坤。

王坤,男,今年46岁。1997年,与他热恋的女友突患白血病,没有婚约的王坤坚守着爱的承诺,变卖新房和家产为女友治病。几千个日夜,王坤陪伴在她身边,悉心照料,不离不弃。王坤的深情,感动了整个社会,他的事迹引起了中央电视台、中国新闻网等几十家媒体的关注。他们的故事还在中央电视台《道德观察》栏目中播出。2008年,王坤入选“中国好人”。

在王坤家中,田醒民察看了其家庭居住环境,并与其亲切交谈交流,关切地询问他的工作、生活、家庭等情况。田醒民说,王坤的精神令人敬佩,是新时代当之无愧的楷模。高邮是全国文明城市,是一座大爱之城,有关部门和属地要大力宣传和弘扬道德模范的精神和事迹,营造人人学习模范,争当好人的浓厚氛围。

1日下午,市委副书记郑志明走访慰问第六届江苏省道德模范提名奖获得者汤建虎。市委常委、宣传部部长薛斌参加慰问。

汤建虎,男,今年62岁,2015年12月26日凌晨4点多,下了夜班的汤建虎在回家路上,看见有位老人瘫坐在地。他立即搀扶起老人,询问老人的家庭住址,老人却一时说不清自己家住哪里。汤建虎便将老人扶坐在电动车后座上,慢慢往前推,每过一个路口便帮助老人回忆来时的路,终于将老人送到住宅区、背上楼、扶上床,稳妥地安顿好老人,然后才离开。

郑志明对汤建虎发挥榜样力量给予了充分肯定和赞扬,叮嘱他要养好身体,将向善、向上的力量积极弘扬下去。

1日下午,市委常委、宣传部部长薛斌来到市中医医院,走访慰问了“全国优秀志愿者”张文凤。据悉,其他相关市领导还将走访慰问“中国好人”。

开发区养老综合体启用

本报讯(记者 王菲菲)1月30日上午,开发区(马棚街道)养老综合体启用。扬州市民政局副局长刘爱萍和我市副市长史美山共同为“高邮经济开发区(马棚街道)养老综合体”揭牌。

据了解,开发区立足群众实际需求,提档升级原敬老院办公楼,改建成街道养老综合体。总投资400万元的养老综合体项目,建筑面积达1060平方米,内设护理型床位31张,配备多功能活动室、书画室、图书阅览室、棋牌室、心理咨询室、理发室等服务型阵地,一站式提供日托、全托以及康复护理服务,可以满足群众多样化需求。